



中办国办印发意见促进药品医疗器械技术创新 鼓励临床医生参与药品器械技术创新

允许境外企业和科研机构在我国依法同步开展新药临床试验
定期发布药品清单,引导仿制药研发生产,提高公众用药可及性

支持医疗机构、医学研究机构、医药高等学校开展临床试验,将临床试验条件和能力评价纳入医疗机构等级评审。鼓励医疗机构设立专职临床试验部门,配备职业化的临床试验研究者。完善单位绩效工资分配激励机制,保障临床试验研究者收入水平。鼓励临床医生参与药品医疗器械技术创新活动,对临床试验研究者在职务提升、职称晋升等方面与临床医生一视同仁。允许境外企业和科研机构在我国依法同步开展新药临床试验。

加快上市审评审批方面,《意见》提出,对治疗严重危及生命且尚无有效治疗手段疾病以及公共卫生方面等急需的药品医疗器械,临床试验早期、中期指标显示疗效并可预测其临床价值的,可附带条件批准上市。罕见病治疗药品医疗器械注册申请人可提出减免临床试验的申请。对境外已批准上市的罕见病治疗药品医疗器械,可附带条件批准上市。

为促进药品创新和仿制药发展,《意见》明确,探索建立药品专利链接制度。药品注册申请人提交注册申请时,应说明涉及的相关专利及其权属状态,并在规定期限内告知相关药品专利权人。专利权存在纠纷的,当事人可以向法院起诉,期间不停止药品技术审评。开展药品专利期限补偿制度试点。选择部分新药开展试点,对因临床试验和审评审批延误上市的时间,给予适当专利期限补偿。坚持鼓励创新与促进药品仿制生产、降低用药负担并重,定期发布专利权到期、终止、无效且尚无仿制申请的药品清单,引导仿制药研发生产,提高公众用药可及性。

煤改电 地区 居民合理采暖电量 执行第一档居民电价

据新华社北京10月8日电(记者安蓓)记者从国家发展改革委了解到,为支持北方地区加快实现清洁供暖,在适宜煤改电的地区,对各省确定的居民合理采暖电量,执行第一档居民电价。对适宜煤改气的地区,居民煤改气采暖用气销售价格,按居民用气价格执行。国家发改委近日制定了煤改电、煤改气的具体价格支持政策。根据政策,对于煤改电的地区,采取推行上网侧峰谷电价政策,完善销售侧峰谷分时时段划分,适当扩大峰谷时段价差等方式,完善峰谷电价制度。鼓励通过可再生能源就近消纳、跨区电力直接交易、市场化竞价采购等方式,降低采暖用电成本,使用谷段电量进行蓄热或采暖的,实行比平均输配电价低50%的谷段输配电价。

奏响 新蓝海 时代强音 党的十八大以来高技能人才队伍建设成就综述

□新华社记者 叶昊鸣 齐中熙 周科

当前我国正处于全面深化改革的战略发展机遇期,创新型高技能人才已经成为引领经济社会转型发展的新动能。党的十八大以来,党和国家高度重视高技能人才队伍建设工作,推动人才结构战略性调整,突出高精尖缺人才导向,并将进入人才强国和人力资源强国行列,作为全面建成小康社会的目标之一,为我国建设人才队伍“新蓝海”奏响了时代强音。

党的十八大以来,国家相继出台高技能人才队伍建设中长期规划、高技能人才振兴计划、加强企业技能人才队伍建设的意见等政策措施,并从国家层面建设了476个高技能人才培训基地、594个技能大师工作室,中央财政累计投入资金20.5亿元,有2250名高技能人才获得国务院政府特殊津贴。

培养高技能人才,解决人才结构性矛盾。党的十八大以来,我国职业培训发展迅猛,既能突出重点群体,如大力实施高校毕业生技能就业行动,开展以提升农民工职业技能为目的的“春潮行动”等,又能统筹兼顾,着力提升培训的针对性和有效性,逐步构建面向全体劳动者的职业培训体系。

2015年8月,第43届世界技能大赛在巴西圣保罗举行,中国代表团实现了金牌零的突破,取得5金6银4铜。2016年10月,经中央批准,我国正式提出申办2021年第46届世界技能大赛,并决定将上海作为承办城市。从首次参与到金牌零的突破,从作为参与者到申请主办国,中国正在向世界展示技能人才队伍建设所取得的成就。

重视人才,传统手艺人成为技能大师
重庆市大足区是世界文化遗产大足石刻的所在地,60岁的刘能风是大足石刻的第十六代传人。依靠精湛技艺,他获得了联合国教科文组织授予的“民间工艺美术家”称号,当地政府还补贴10万元帮他建起刘能风技能大师工作室。

截至2016年底,全国高技能人才已达4791万人。优秀技能人才的社会地位不断提升,社会晋升通道逐步打通,技能人才的春天正在来临。

据人社部职业能力建设司司长张立新介绍,目前我国已在22个省份开展了两批试点工作,全国每年开展政府补贴职业培训近2000万人次,为促进就业创业作出了积极贡献。

近年来,全国各级各类职业技能竞赛活动蓬勃开展,每年有1000多万名企业职工和院校学生参加各级各类竞赛活动。仅在2017年,人社部就组织开展国家级一类大赛6项,依托行业部门、中央企业组织开展国家级二类竞赛47项。



10月8日,正在执行中国首次环球海洋综合科学考察的向阳红01号船驶离南非开普敦港,起航大西洋。大西洋航段为整个环球海洋综合科考的第三航段。新华社发

伊朗总统说 谁也不能推翻 伊核协议成果

新华社德黑兰10月7日电 伊朗总统鲁哈尼7日说,伊朗对伊核问题全面协议中获得的益处不可逆,谁都不能推翻协议成果。鲁哈尼当天在德黑兰大学新学期开学典礼上发表演讲时说,在伊核问题谈判并达成全面协议的过程中,伊朗收获了不可逆的利益,这是任何人都不能改变的,无论是美国总统特朗普还是其他什么人。伊朗已在谈判过程中向世界证明了自己有能力应对战争,更有能力维护和平。

他看得全 每到一地,住房、养老、就业、医疗、教育,凡是百姓关心事都一一察看。他问得细 建新房多少钱,粮食够不够吃,孩子上学要走多远,家里是旱厕还是水厕,群众生活的点点滴滴无不念兹在兹。

人民,让他始终牵肠挂肚。总书记考察的脚步走得很远,他同人民贴得很近。聚焦困难群众的生活。在湖南花垣县十八洞村特困户施齐文家,总书记向老人仔细询问生产生活情况,走进老人家中的小木房,揭开米箱盖子,看粮食够不够吃。

调查研究,被习近平总书记称为“做好领导工作的一项基本功”。这也是他不辞辛苦、奔走基层的一个重要目的。习近平总书记考察调研的过程,也是一系列重大战略的决策部署过程。改革,总书记始终念兹在兹。

开好党的十九大,是习近平总书记高度关注的问题。今年4月,在广西考察期间,他专门同来自农村、企业、机关、学校、科研单位的基层代表座谈,听取大家的建议和期待,强调筹备党的十九大,必须充分发扬民主,以多种方式广泛吸取全党全国各族人民智慧。

陵园、江西井冈山八角楼革命旧址群、安徽金寨县革命博物馆、宁夏固原将台堡红军长征会师纪念馆、山西吕梁晋绥军区司令部旧址。我们永远不能忘记自己是从哪里走来的,永远都要从革命的历史中汲取智慧和力量。习近平总书记的考察行程表,为他的这句话提供了生动的注脚。

只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题,我们就不能安之若素。行程万里,人民至上,这是彰显为民情怀的足迹。2015年2月的13日,陕西延川,冬日的暖阳照向大山深处的梁家河村。

一次次互动交流,总书记心中人民至上的信念自然流露。在蒙古呼和浩特市儿童福利院,聋哑女孩王雅妮向总书记弯了弯大拇指,用哑语表示“谢谢”。习近平总书记笑容可掬地跟着学:“伸大拇指是好,弯一弯是谢谢。”

在湖北,明确全面深化改革中要处理好好的五大关系。在湖北,明确全面深化改革中要处理好好的五大关系。在湖北,明确全面深化改革中要处理好好的五大关系。

考察调研中,习近平总书记一次又一次将目光聚焦到绿水青山。在内蒙古阿尔山林区、在云南洱海、在青海察尔汗盐湖、在黑龙江山瞎子岛,留下了他的身影,也留下了推进生态文明建设的生动实践。

中华民族积蓄的能量太久了,要爆发出来去实现伟大的中国梦。不忘初心,继续前进,这是迈向伟大复兴的足迹。沿着党的十八大以来习近平总书记国内考察的足迹,一段段红色追寻,激励人心、给人启迪。